

請先閱讀以下資料,然後回答

資料 A:

擬邊境建暫存區

新年前,內地供港雞隻驗出H7禽流感病毒 導致長沙灣臨時家禽批發市場內所有家禽一併 銷毀。食物及衛生局局長高永文表示,當局擬 在文錦渡動物檢查站附近覓地設立內地供港家 禽暫存區,以免雞隻在等待化驗結果時互相感 染。事實上,當局在邊檢附近設立內地供港家 禽暫存區,將活雞進行分流和隔離,確保安全 後再送往市場,既避免發現禽流感後殃及未受 感染的家禽,而且有助降低病毒在市區傳播的 風險。然而,要有效防範禽流感,本港社會還 須改變吃活雞的飲食習慣。

問題:

模擬

試題

■資料來源:綜合各大報刊

資料B:港府殺雞爭議

禽流感病毒的殺傷力大,且可在雞隻間快速 傳播,所以每當在雞隻身上發現禽流感病毒, 為市民安全計,當局都會立即將市場內所有的 活雞一併銷毀。當局以市民安全為首要考慮固 然無可厚非,但不少雞農無辜受牽連,招致損 失,市民也無活雞食用,在社會上引發爭議。

■資料來源:綜合各大報刊



有人認為,禽流感現已成為本港的風土病,只 要一日有活雞,有關威脅揮之不去。



- a. 参考以上資料及就你所知,從禽流感事件中,「公共衛生」 包括甚麼內容?
- b. 禽流感現已成為本港的風土病,每隔一段時間就會復發。就你所知,傳染 病有甚麼特點?
- c. 参考以上資料及就你所知, 禽流感對公共衛生發展有甚麼影響?
- d. 在處理禽流感時,不同持份者有甚麼責任?
- e. 在面對傳染病襲港時,政府應採取甚麼措施,以防止疫情爆發?



- 1. 文匯專題:《H7N9疫情升溫》,香港文匯網
- http://sp.wenweipo.com/h7n9/
- 2.《高永文:供港活雞「客棧」選址周内定案》,香港《文匯報》,2014-02-09 http://paper.wenweipo.com/2014/02/09/YO1402090016.htm
- 3. 《再論全球化背景下如何防治禽流感》,新華網(來源:《東方早報》) http://news.xinhuanet.com/comments/2005-10/25/content_3679767.htm

■香港文匯報記者 吳欣欣



探討主題: 人們對疾病和公共衛生的理解如何受

不同因素影響?

■香港文匯報記者 吳欣欣

以往人類如何理解疾病的成因?有關理解是否符合科學精

· 處於不同文化下,健康資訊、社會期望及個人信念和價值觀,

探討主題:科學與科技在何等程度上可以促進公共衛生的發展?

社會各界、政府及國際組織在維持及推動公共衛生方面會

人們對健康的理解怎樣受經濟、社會等因素影響?

如何影響人們對公共衛生的理解?

主題2:科學、科技與公共衛生

面對甚麼挑戰?

科學與科技的發展怎樣影響人類對公共衛生的理解?

界世至以、局當主衛份省断其此丙、預

西央中與, 目頁 上衛共公旗 頁 南 项: **標 鄉 4 楼 並 m**

。行捧局曾醫ឋ受,致樣需何事數去立壓發再 、大對拱點所圍彈發鴉宝界、策恆的發鴉寮譽拱點另 全点信帰需布积恆。代辦需刑策恆行棒躬數去立歐透 室及視愚卦工情怫成闷、쐀豳孢青士人會卦及門帶雨

。發鴉 掛點對數層預遊非實資,或不能不够不够不够不够不够可能。 因。貴厶敷拾仍邎數不育動者患幸不,手獸以蓏不

。全笼 良人另市鄣界, 代意顧交址砌, 黏斠肃熟砌), 全 变水食财食剁新, 菜於屎空怫熱: 話戶嚴目頂的人 籍由蔣彭怫整, <u>地因。</u>山陽游無本財量代人聞, 舜拉 妣屬衣此眾公卦眾辯菩成例,素因說蒙鬼動不的點[5 翻辑由叙背以雖量大人剛**:秦因穀獸」東部「叙飮**

: 發暴骨烫土 阅以, 強計不以項系劃內远, 結對襲款梁朝樸面卦.9 。等手揿明立對雙驟觸對五茲以,强洞驟

辦雞 升 前。 雞 類 水 旋 聚 東 水 か 改 方 次 改 水 放 : **另 市** 。賞額兩遊受麩、照輯出交、營

肅度路、業割麻雞發疫糞厄葱煮禽茧氓們ы。業行剛 念等商書零及發批 · 誤雞計回界業禽計: **界業禽託** 。會數的懇

煮禽菜葱而雞
新商
對
以
以
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、
、 本心減以、營壓棄放、照朝回交调商書零及發批雞話 、 根雞此本戶奶大活賞
新放發以又
的近, 平近。
源來



密集養殖雞隻的飼養模式令一個農場雞隻數 目動輒以萬計。若禽流感在這些大型雞場傳 播,環境的病毒數目必然大增,人類受波及的 機會自然急升。而且,由於病毒大量繁殖,出

現基因變異的機會大增,例如變成可廣泛人傳人的新人類流感 病毒,造成更嚴重的人命傷亡。飼養者不能只考慮透過密集 養殖來增加生產量及減低成本,更須考慮這種養殖模式對公 共衛生及人類安全的影響。

2. 禽流感爲何是全球化議題?

-直以來,禽流感只屬東南亞地區,包括印尼、泰國、中國 等國家的問題,西方富裕國家的關注不大。自2005年起,禽流 感開始由東南亞傳入歐美,甚至非洲,以美國為首的西方國家日 漸關注禽流感問題,令禽流感成為一個全球化議題。

■高永文早前表示,當局擬在文錦渡動物檢查站 附近覓地設立內地供港家禽暫存區

。 峙鑆舞)的资量立基与缴混崙世 隻驟鴉追數以,行放而在裕及發驗過壓、影響掛滯自 更然量;果姣黈加以,水兩月每至加劑日緊郬虾又剝 5、毒病剁消、潜雞洗膏魚攤更以、掉宰陪全雞籽育 飛方滸雞日當點, 日潔青的次一月每人IP滸雞 五共和 並以及其一個的工作。

一方式

一方式</p

: 卦責同不斉者份詩同不, 韶懇斎禽野邀卦 **b**

丰宝亦於2004年成立衛生防護中心,統籌對抗疫症事 衛。順斜關財的員人藍醫及疏散開墊來熟的說醫刑各 **丘仙大大胡同、小中**肃柴專劍譽贬嘉惠的人肃卦柴專 高客客百桶容厄數興及、和謝橢屬屎空張客干錯削訊 署不譁本局野資訊署。源資水蕗的春未視前哥數、面 **衣雨梁朝**佛骛麻祝贾五番本: **深韻 於 初 計 卖 善 夫**

。台平的計為發於叛全為計劑出財重更、計合 員人徒傾國各的情效稱野與漸漸更、情效解離驗點出生 , 類號的實辦更, 即透更邓新說開訊返園各界出。要 重款同偏數辨赿蒜菜專的粮全及此内、边因。粮全豁

瞬骛少颜如例、尘南人即甚重更舒以出另市。襲 曼感流禽受閒賴
新者
成市
放
前
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等
等 市、順獎的帮刑計致熟添禽欽: **代默編憲主衛人**剛

:響湯不以青馬發土衛共公撲熟流禽.5

楼,全安命担床 動的門人害 奇發 暴 赤 梁 專 , 胡同

。等蟲坐寄館職單及菌賦、毒雨

專 素 孫 : 不 成 陳 闊 巠 淦 番 專 教 厄 布 肃 栾 粤 , 校 民 。
陳人

徐

朝

高

高

最

所

新

新

明

前 自熟添禽而。퐒專財互間玄吋健與人友吋健與砂捷

,人與人卦厄、肃敦的迅蔓厄虽肃栾朝、蠢思客願 .d 劍風菜葱心減,全安另市界以,菜葱財豆 胡果論織外許等五妻雞袞以, 圖科曹禽家對掛此內立

; 外文的雞舌沟不張主成例, 為行的劍風放斠鬼數僕

; 禽家鸻

: 菡带的惠勤眾公代點及劑界有限話回還, 代務 - 現更各等調升、並急、

信門的雨

系敷

台門的

市

系敷

台

財

お

事

が

中

が

い

な

い

い< 高級, 實基容內的「坐衛共公」, 中刊事憑添禽郊. 6